Legyen H olyan pontrendszer, amelyben nincs harom, egy egyenesen levs, és nincs 6t, egy konvex Otszdget meg-
hatéroz6 pont. Azzal igazoljuk a feladat &llitadsat, hogy megmutatjuk: H-nak legf6ljebb 8 pontja van.

Legyen H konvex burka K, és a H-bo6l K-hoz nem tartozd pontok konvex burka k. Feltevésiink szerint H-nak
K-hoz is, k-hoz is legfeljebb négy pontja tartozik, vagyis K is, k is vagy héaromszdg vagy négyszog. Igaz tehat az
allitdsunk, ha H-nak minden pontja vagy K-hoz, vagy k-hoz tartozik.

Tegyiik fel, hogy van H-nak legalabb egy, sem K-hoz, sem k-hoz nem tartoz6 pontja, jeloljik ezt (ill. az ilyenek
egyikét) P-vel. P nyilvan k belsejében van. Abban az esetben, ha k négyszog, bontsuk az egyik atlojaval két harom-
szogre : ezek egyike belsejében tartalmazza P-t. Jeloljiik ennek a haromszognek a csiucsait A-val, B-vel, C-vel. Ha pedig
k haromsz6g, akkor A, B, C legyen a k harom csicsa. (Az A, B, C pontok mindkét esetben természetesen H pontjai.)
A PA, PB, PC félegyenesek harom részre bontjak a sikot, K cstcsai e részek belsejébe esnek. Megmutatjuk, hogy e
részekben csak egy—egy csicsa lehet K-nak, azaz K haromszog. Ha ugyanis K valamely DE oldalszakasza példaul az
APB szogtartomanyban volna, akkor — mint H minden pontja — az A, B, P pontok is a DF egyenes egyik oldalan
volnanak, és az A, B, P, D, E pontok egy konvex 0tszoget hataroznanak meg (1. abra).

1. dbra

Igy K és k pontjainak szama egyiittvéve legféljebb 7, elegend6 tehat azt megmutatnunk, hogy H-nak csak egy
pontja lehet k belsejében. Tegyiik fel ezzel ellentétben, hogy H-nak mondjuk a P és Q pontja van k belsejében.

Ha k négyszog, akkor a P(Q) egyenes csak szemkozti oldalait metszheti, hiszen ha k-nak harom cstcsa volna a PQ
egyenes egyik oldalan, ezek a P, (Q pontokkal egyiitt egy konvex 6tszoget hataroznanak meg. Jeloljik & cstucsait A, B,
C, D-vel és valasszuk ugy a bettizést, hogy a PQ félegyenes CD, a QP félegyenes az AB szakaszt messe (2. abra).

2. dbra

A fentiekhez hasonléan lathatd be, hogy az APB, CQD szogtartomanyban K-nak csak egy—egy csucsa lehet. A
PB, QC félegyenesek és a P(Q szakasz altal hatarolt sikrészben viszont egyetlen cstcsa sem lehet K-nak, kiilonben az
a B, P, Q, C pontokkal egyiitt konvex 6tszoget hatarozna meg. Ugyanigy a PA, QD félegyenesek és a P(Q szakasz
altal hatarolt sikrészben sem lehet cstcsa K-nak, igy ellentmondéasra jutottunk, hiszen ezek szerint K-nak csak két
cstcsa lehetne.

Ha k haromszog, jeloljiik a cstucsait A, B, C-vel, és valasszuk ugy a bettizést, hogy a PQ félegyenes a BC, a QP
félegyenes az AC szakaszt messe (3. dbra).



3. dbra

Ekkor a PA, QB félegyenesek és a PQ szakasz altal hatarolt sikrészben nem lehet csicsa K-nak, az APC, BQC
szogtartomanyokban pedig csak egy—egy cstcsa lehetne. Ismét ellentmondésra jutottunk, allitasunkat ezzel bebizonyi-
tottuk.



